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  كرد؟ يتري فرض م يك از نظريات زير تغيير اجتماعي را فرايندي يك سويه از مرحله بدوي به مرحله پيشرفته كدام. 1

  نظريه وابستگي جديد. د  نظريه نظام جهاني. ج  نظريه وابستگي. ب  نظريه نوسازي. الف  

  توان كليد فهم آثار پارسونز به شمار آورد؟ يك از مفاهيم زير را مي كدام. 2

  مفهوم دستيابي به هدف. ب    مفهوم يكپارچگي. الف  

  استعاره ارگانيسم . د    مفهوم حفظ الگوهاي ارزشي. ج  

  كدام انديشمند مفهوم تمايز ساختاري را براي مطالعه كشورهاي جهان سوم به كار گرفت؟. 3

  روستو. د  اسملسر. ج  لوي. ب  پارسونز. الف  

  به اعتقاد روستو براي اين كه كشورهاي جهان سوم بتوانند از مرحله مقدماتي براي خيز اقتصادي فراتر بروند به كدام عنصر نياز است؟. 4

  افزايش درآمد اقتصادي . ب    خارجي  سرمايه. الف  

  اي مانند انقلاب سياسي يا نوآوري فني  ي محركهونير. د  پيروي از الگوهاي سوسياليستي. ج  

  به عهده كدام گروه است؟لند مسئوليت نوسازي اقتصادي كشورهاي جهان سوم لبه نظر مك ك. 5

   چند مليتيهاي  شركت. ب  سياستمداران و مستشاران غربي . الف  

  ران كشورهاي جهان سوم اسياستمد. د    كار فرمايان داخلي . ج  

  ؟شود نميهاي متجدد محسوب  يك از ويژگيهاي زير از جمله ويژگيهاي مشترك انسان از ديدگاه اينكلس كدام. 6

  گرايي  تحرك. ب  اعتقاد به امكان غلبه بشر بر طبيعت . الف  

  واردشدن به سياست مدني . د   هاي صاحب اقتدار اعتقاد به پيروي از چهره. ج  

  يك از ويژگيهاي زير متعلق به كنفوسيانيسم ژاپني بوده است؟ ، كدامبر اساس تحقيقات بلاّ . 7

  .دانست هاي مختلف جامعه مي هدف توليد را خودكفايي، نظم و ايجاد وحدت در ميان بخش. الف  

  .كرد رفداري مييگانه ط كل ها از يك از انقياد و اطاعت خالصانه همه بخش. ب  

  گذاشت تاكيد اصلي خود را به خودكفايي و نظم در قالب خانواده مي. ج  

  .هاي اصلي آن بود ها و عام گرايي از ويژگي رهبانيت، احترام به سنت. د  

  صحيح است؟ يينبر اساس تحليل ليپست براي وجود رابطه بين توسعه اقتصادي و دموكراسي چه تبي. 8

  درجه صنعتي شدن . د  سطح آموزش. ج  تبيين طبقاتي  .ب  تبيين سياسي. الف  
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  شود؟ نمييك از موارد زير از عناصر اصلي مكتب نوسازي محسوب  كدام. 9

  هاي سنتي در فرايند نوسازي  ر ارزشاعتقاد به حضو. ب  عقيده به وجود علوم اجتماعي فارغ از ايدئولوژي. الف  

  اعتقاد به قوانين عام و جهان شمول اجتماعي . د  اعتقاد به ماهيت انباشتي و تراكمي شناخت. ج  

  يك از نظريات و مطالعات زير مطرح شده است؟ پرش از موانع تحت تاثير كدام به نظر ديويس، نظريه. 10

  مطالعات تونيس. د  لعات پارسونزمطا. ج  مطالعات ماركس. ب  مطالعات وبر. الف  

  دهند؟ طبق نظريه حصارها، جوامع سنتي در راستاي ترقي و پيشرفت كدام واكنش را نشان مي. 11

  .شوند از ترقي و پيشرفت بيمناك مي. الف  

  .آورند هاي اجتماعي سازش پديد مي داري و سنت بين سرمايه. ب  

   .كنند اومت ميداري مق هاي گسست آور سرمايه در برابر ارزش.ج  

  .كشند هاي سنتي را غير عقلائي شمرده به تدريج از آن دست مي ارزش. د  

  يك از نتايج زير بود؟ نقطه اشتراك مطالعات ديويس و بنو عزيزي كدام. 12

    .نيروهاي سنتي مانعي در برابر توسعه هستند. الف  

  .انجامد نوسازي به فروپاشي سنت مي. ب  

  .هستند يزه جو در جهان سوم علامت شكست فرايند نهادسازهاي مبار وقوع جنبش. ج  

  .شود نوسازي لزوماً به غير ديني شدن جامعه منجر نمي. د  

  با چه وضعيتي رو به رو هستند؟» گذار منطقه« به نظر هانتينگتن كشورهاي جهان سوم در . 13

  گسترش رفاه اقتصادي. ب  هاي طبقاتي و انقلاب تعميق شكاف. الف  

  گذار به سوي دموكراسي . د  فروپاشي نهادهاي سياسي سنتي خطر. ج  

  هانتينگتن مشكل بزرگ كشورهاي جهان سوم براي رسيدن به دموكراسي كدام بوده است؟به عقيده . 14

  المللي توسعه ها و پيشنهادات نهادهاي بين عدم پيروي از توصيه. الف  

  عدم وجود طبقه بورژوازي نيرومند و مستقل. ب  

  د سياستمداران عقلاني نبو. ج  

  عدم همكاري غرب براي تداوم فرايند توسعه آنها . د  
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  به نظر فرانك تجربه توسعه صنعتي آمريكاي لاتين در كدام دوره و ناشي از كدام علت بود؟. 15

  گ جهاني اول، در اثر انزواي موقت از متروپل بحران پس از جن. الف  

  ، در اثر تنش زدايي بين كشورهاي متروپل  1970در دهه . ب  

  بحران اقتصادي پس از جنگ جهاني دوم، گسترش سلطه جهاني آمريكا. ج  

  هاي جنگ سرد در كشورهاي متروپل  ، كاهش تنش1980در دهه . د  

  مار يا نرخ بالاي استثمار كدام بوده است؟ستثامقصود دوس سانتوس از مفهوم ابر . 16

  رابطه نابرابر تجاري بين متروپل و قمر. الف  

  اختلاف شديد در آمدها. ب  

    عدم رشد بازارهاي داخلي. ج  

  در كشورهاي اقمار) سرمايه خارجي( يتي لهاي چند م حضور شركت. د  

  باشد؟ نگر در كشورهاي اقماري يا پيراموني مي داري برون هاي زير از خصوصيات سرمايه يك از ويژگي طبق نظريه سمير امين كدام. 17

  .هاي توليدي مختلف است ناشي از مزيت مطلق قمر در زمينه. ب    .به واردات گرايش دارد. الف  

  .هاي توليد مواد خام فعاليت دارد تنها در زمينه. د  .معطوف به صادرات و بازارهاي خارجي است. ج  

  داده است؟ حل را براي توسعه جهان سوم مورد تاكيد قرار مي مكتب وابستگي كدام راه. 18

  گسترش رابطه با كشورهاي غربي و انتقال بيشتر تكنولوژي. ب  هاي نهادهاي توسعه خواه در جهان پيروي از توصيه. الف  

  ي اين كشورها و تهيه الگوي خود اتكائي اتكا به نخبگان سنت. د  قطع پيوند با مركز و گزينش الگوي خود اتكائي. ج  

  پيرامون كدام بوده است؟ -در بحث از رابطه مركز» طبقه اجتماعي تحت الحمايه« مقصود مكتب وابستگي از مفهوم . 19

  .گيرند بخشي از طبقات اجتماعي فرودست كه مورد حمايت طبقات بالاي جامعه قرار مي. الف  

  .توليدي جهان سوم فعاليت دارندهاي  نخبگان خارجي كه در بخش. ب  

  فقراي شهري و روستايي نيازمند حمايت دولت. ج  

  .نخبگان بومي كه با استعمارگران منافع تنگاتنگ دارند. د  
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  باشد؟ يك مي بستگي وارد شده است كدامها كه كه بر مكتب وا ترين نقد ماركسيست عمده. 20

  .با بدبيني به نقش دولت، تاثير آن را در روند توسعه ناديده گرفته است. الف  

  .به لفاظي و شعارگويي روي آورده و ايدئولوژيك شده است. ب  

  با تاكيد بيش از حد روي عوامل خارجي نقش نيروهاي محركه داخلي را ناديده گرفته است. ج  

  . هاي جهان شمول اقدام كرده است به ارائه فرمولاي تحليل واقعيات به ج. د  

  هاي مكتب وابستگي جديد كدام متدلوژي را در مطالعات خود برگزيد؟ ترين چهره كاردوزو به عنوان يكي از شاخص. 21

  كاركردي -تجربي. د  تجربي. ج  تاريخي -ساختي. ب  ساختاري. الف  

  تاكنون نقش داشته است؟ 1964روه در توسعه وابسته برزيل از براساس تحليل كاردوسو كدام گ. 22

  كارگران، دولت، سرمايه خارجي. ب  ائتلاف سرمايه داخلي و سرمايه خارجي. الف  

  ائتلاف كارگران ، سرمايه خارجي و دولت . د  ائتلاف دولت، سرمايه داخلي، سرمايه خارجي. ج  

  ته است، مقصود از اين مفهوم كدام بود؟را مطرح ساخ» تعميق صنعت« يك مفهوم  كدام. 23

  توليد مبتني بر صادرات در آمريكاي لاتين -اودانل. ب    ايوانس، صنعتي شدن برزيل. الف  

  لاتين يتني بر صادرات در آمريكابتوليد م -ايوانس. د  جايگزيني واردات در برزيلتوليد مبتني بر  -كاردوزو. ج  

  پيشرفت و ارتقاي كشور نيمه پيراموني كدام است؟از ديدگاه والرشتاين عنصر اساسي . 24

  روابط مناسب با كشورهاي ديگر. ب  نخبگان سياسي عقلاني و كارآمد. الف  

  برخورداري از بازاري بزرگ. د  برخورداري از تكنولوژي نسبتاً پيشرفته. ج  

  دانند؟ سته نظريات ميروي از كدام د منتقدان والرشتاين در نظريه نظام جهاني وي را متهم به دنباله. 25

  برادل . د  وابستگي. ج  وبر. ب  پارسونز. الف  

  نگ كدام عامل به تبديل شدن آن به يك مركز مالي جهاني كمك كرد؟ك توسعه روزافزون هنگدر فرايند . 26

  رقابت آمريكا و چين در اين منطقه. الف  

  گذاري خارجي وجود كارگر ارزان در اين منطقه و سهولت سرمايه. ب  

  نزديكي به مراكز مهم پول و سرمايه. ج  

  المللي پول هاي بين عدم دخالت دولت اين كشور در جريان. د  
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  يك بود؟ يكي از دلايل سياسي شتاب گرفتن رشد صنعتي در هنگ كنگ كدام. 27

  .داري كه هنگ كنگ حائل بين آنها بود بين چين و اردوگاه سرمايه كشمكش شديد. الف  

  حمايت شديد دولت آمريكا از اين كشور. ب  

  فقدان مبارزه طبقاتي و عدم نياز به تقويت نيروي سركوب در اين كشور. ج  

  ورود نيروي كار ارزان به اين كشور پس از جنگ جهاني دوم. د  

  ساس نظريه نظام جهاني از موقعيت نيمه پيراموني برخوردارند؟يك از كشورهاي زير بر ا كدام. 28

  آلمان . د  فرانسه. ج  چين. ب  كانادا. الف  

  اند؟ يك از روندهاي زير مورد بحث قرار گرفته در مطالعات مبتني بر تحليل نظام جهاني كدام. 29

  هاي قومي طبقات اجتماعي و تنش. ب  هاي داخلي سرمايه و كار جريان. الف  

  مهاجرت از روستا به شهر . د    نقش شركتهاي چند مليتي .ج  

  اند؟ محققان توسعه بيشتر از كدام زاويه به فرايند توسعه نگريسته 1990در دهه . 30

  هاي سنت و نوگرايي نمونه. د  موارد ملموس تاريخي. ج  يين كليت نظام جهانيبت. ب  الگوي وابستگي. الف  

  


